

# 纪检监察工作学习交流专刊

2024年第16期（总第124期）

中共河北体育学院纪委主办

2024年11月25日

## 工作动态 2 则

### 学院纪委对全面从严治党工作落实情况开展监督检查

为准确掌握学院各二级单位全面从严治党工作落实情况，系统总结2024年工作，科学谋划2025年工作任务，11月12日，学院纪委印发《关于报送2024年全面从严治党工作情况报告的通知》，要求各党总支、直属党支部认真总结2024年全面从严治党工作落实情况，查摆问题，剖析原因，提出下一步整改举措。此工作将于11月29日结束。

### 学院纪委安排开展廉政谈话谈心工作

为扎实推进学院党风廉政建设，切实增强党员干部廉洁自律意识，压实全面从严治党政治责任，推动学院各项事业健康发展，根据省局党组工作要求，11月13日，学院纪委印发《关于开展廉政谈话谈心工作的通知》。该《通知》从谈话时间、谈话范围以及谈话内容等方面做出具体安排部署。本次廉政谈话谈心工作将于12月上旬结束。

## 议论风生

### 抓好每一天 打好主动仗

习近平总书记近日在湖北考察时强调，今年还剩下不到两个月时间，各项工作特别是经济工作要进一步抓紧抓实，努力实现全年经济社会发展目标。

干事创业，贵在主动，要在抓紧。抓好每一天，打好主动仗，时刻保持箭在弦上的姿态，才能从容应对各种情况，以最强措施推动末端落实。

四季度历来是定全年、保全局的冲刺期，也是“一季管两年”的关键期。做好四季度工作，就能推动各项政策落地见效，完成全年目标任务，为明年工作开好局、起好步，顺利完成“十四五”规划打下坚实基础。

抓好每一天，打好主动仗，是责任感、使命感的体现，要求我们保持昂扬的精神状态。眼下，我省经济回升向好态势持续增强，国家战略辐射带动效应更加凸显，政策红利持续释放。我们要精准高效落实中央各项存量政策和增量政策，盯紧每一项工作，加强运行调度，在年底“冲刺跑”中冲出气势、拼出成效。

抓好每一天，打好主动仗，是超前思维、主动意识的体现，是有效的工作方法。抓好每一天，才能一步一个脚印，积小胜为大胜；打好主动仗，才能心中有底、手中有策，先人一步、快人一拍。脑子里要有一幅全景图，准确把握事物发展规律和趋势，把工作放到大局中去思考、定位、摆布，增强学习研判能力，提升迈开两条腿的行动力。

抓好每一天，打好主动仗，需要把每一天当成“决战日”、每一步当作“冲刺跑”。临时突击、仓促应对，难免动作变形，出现幺蛾子事件；功夫下在日常、工作做在平时，方能游刃有余。比如，抓安全生产，就要如履薄冰、如临深渊，把任务落实到人、具体到时间节点。

响铃要交卷，时间不等人。坚定信心、迎难而上，咬住牙、吃住劲，我们就一定能做好四季度工作，交出优异成绩单！

## 黑板报

### 以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底

近期，中央纪委国家监委网站接连发布多起中管干部接受审查调查信息。重拳出击、接连“打虎”，是新时代新征程反腐败斗争持续发力、纵深推进的生动实践，传递出以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底的强烈信号。

反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，但形势依然严峻复杂。要清醒认识到，当前腐败存量尚未彻底清除，一些腐败分子在党的十八大前就已深陷泥潭难以自拔，党的十八大后仍然心存侥幸、破罐破摔，一条道走到黑。此外，腐败增量仍在发生，表现形形色色。团团伙伙、拉帮结派危害政治安全，套取政策红利妨碍大政方针落实，政商结成利益集团形成区域腐败，腐败隐形变异、手段翻新升级，等等。党的二十大报告强调，只要存在腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号。二十届中央纪委三次全会围绕“突出铲除土壤条件深化反腐败斗争”作出“五个强化”工作部署。要始终坚持态度不变、力度不减、重心不偏，以永远在路上的坚韧和执着坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

始终保持高压态势，以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底。反腐败斗争已经进入深水区，绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲。数据显示，今年1—9月全国纪检监察机关立案64.2万件，其中立案省部级干部58人、厅局级干部3263人、县处级干部2.6万人、乡科级干部8.9万人；立案现任或原任村党支部书记、村委会主任7.7万人。一组组数据，正是始终以零容忍态度反腐惩恶的生动写照。

坚定信心决心，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。紧盯重点问题，把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重，坚决打击以权力为依托的资本逐利行为，坚决防止利益集团、权势团体向政治领域渗透。紧盯重点领域，坚持个案查处与系统整治相结合，深化整治金融、国企、能源、烟草、医药、建设工程和招投标等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，坚决清理风险隐患大的行业性、系统性、地域性腐败。紧盯重点对象，严肃查处“关键少数”特别是“一把手”和领导班子成员违纪违法问题。紧盯新型腐败和隐性腐败，持续加大对“影子股东”、期权腐败、政商“旋转门”、“逃逸式辞职”等新型腐败和隐性腐败的查处力度，善于透过纷繁复杂的行为表象揭露违纪违法的本质。

## 廉洁文化建设

### 知止不难行止难

《增广贤文》有句话，“知止常止，终身不耻。”知止，就是知足，明是非，懂得收敛。而长久地践行“知止”，则是知止与行止的统一。知道并不代表能做到，一时做到也不意味着能一生坚守。知道什么该做、什么不该做，并一以贯之地身体力行，虽难但十分可贵。

《醒世恒言》里有个故事：唐代有一薛录事因病发高烧到第七天渐入睡梦。梦中高热难耐跃入水中，化为一条鲤鱼，遇一老者船上垂钓。鱼饵诱人，薛录事本已识破那是引诱其上钩，告诫自己千万别上当受骗。怎奈肚中饥饿难抵饵香，他犹豫再三张嘴咬钩，遂成老者钓物。作者冯梦龙点评道：“眼里识得破，肚里忍不过。”

心存敬畏，行有所止。没有敬畏之心，虽然知道不当为、不可为，但管不住自己，必然迷失心性、随心所欲。盘点那些闯纪律规矩红灯者，有的不是不懂规矩，也不是不知道违纪后果，只是抱着侥幸心理，被利欲驱使一步一步走向深渊。忍痛容易忍痒难，心痒难耐也得耐。须知一旦破防，“安有初乐为而复禁者”。

《道德经》有言：“知足不辱，知止不殆，可以长久。”一个人只有严以修身、严于律己，止住物欲、妄念、言行、心欲，并一贯如履薄冰坚守如初，才能行稳致远、终身不耻。广大党员干部要从中华优秀传统文化中汲取“止”的智慧，强化组织观念，严守组织纪律，自觉接受组织监督，把对党纪国法的尊崇敬畏转化成思维方式和行为方式，坚决在日常言行中不越底线、不踩红线，坚决做到令行禁止。

## 从严治党金句

一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，必须三者同时发力、同向发力、综合发力，把不敢腐的强大震慑效能、不能腐的刚性制度约束、不想腐的思想教育优势融于一体，用“全周期管理”方式，推动各项措施在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在工作成效上相得益彰。